

# 选举“滑铁卢” 韩国政府高官扎堆请辞 韩国“朝小野大”格局延续

韩国第22届国会议员选举结果11日揭晓，最大在野党共同民主党及其卫星政党共赢得175个议席，单独占据了过半议席，继续保持国会第一大党地位。而执政党国民力量党仅获得90个席位，堪称“惨败”。

此次选举之后，韩国政坛“朝小野大”的格局将会持续，有分析认为，这意味着韩国总统尹锡悦余下三年的总统任期，将会“困难重重”。

选举结果出炉后，总理韩德洙表示将对败选负责，向尹锡悦表明

了辞意。此外，包括韩总统秘书室长、政策室长、首席秘书官等多名政府高官，11日也纷纷请辞。

提请辞职的还有韩国执政党国民力量党的临时领导人韩东勋。他在首尔汝矣岛的国民力量党办公大楼举行记者会时表示，“民心所向总是正确，我代表党向国民道歉。我将接受民意，深刻反省，对选举结果负责，辞去紧急委员会委员长职务”。

据介绍，韩东勋自2023年12月起担任国民力量党的临时领导

人，在此次国会选举中承担了主要的指挥工作。

尹锡悦也发表讲话，称将虚心接受此次国会议员选举显现的民意，革新国政，为稳定经济和民生“竭尽全力”。

韩国第22届国会议员选举10日举行，各政党候选人角逐国会300个议席。本次选举登记选民约4428万人，投票率初步统计为67%，创下自1992年第14届国会议员选举以来的最高纪录。  
(新华 中新)

国际观察

## 韩国执政党选举惨败 尹政府“跛脚”

韩国第22届国会议员选举结果11日揭晓，在全部300个席位中，执政党国民力量党及其卫星政党拿下108个席位，最大在野党共同民主党及其卫星政党共赢得175个席位。韩国舆论普遍用“惨败”一词来形容国民力量党在本次选举中的成绩。

韩国舆论和分析人士认为，选举结果反映多数民众对尹锡悦政府和执政党的不满和愤怒，也意味着尹政府陷入“跛脚”局面，未来韩国政局可能迎来更复杂的争斗。



韩国民调，尹锡悦支持率很少超过40%。  
(CFP)

### “审判尹锡悦政权”

早在选举投票前，共同民主党就提出“审判尹锡悦政权”的口号；执政党则以“审判”陷入司法风波的共同民主党党首李在明作为反击。

韩联社分析道，朝野两大政党

互相抛出“审判论”，不仅让各自支持者团结一致，还提升了无党派选民对选举的关注度，最终本次选举的投票率达到67%，创造了自1992年第14届国会选举以来的最高值。选举结果表明，“审判尹锡悦政

权论”获得更多支持。

李在明11日感谢选民支持时说：“这不是（共同）民主党的胜利，而是国民的伟大胜利。”他还呼吁当选国会议员继续“以谦虚姿态倾听国民心声”。

### 惨败缘于选民愤怒

韩国舆论和分析人士认为，国民力量党选举失利的根本原因是民众对于尹锡悦政府的不满和愤怒。

不少韩国媒体认为，尹锡悦推进韩国医疗改革导致大规模“罢工潮”，加之在其夫人金建希收受名牌包一事上，尹锡悦始终没有道歉，还坚称这是“政治阴谋”，这些做法引发民众不满。

此外，尹锡悦任人唯亲的做法也饱受诟病，如大举起用检察系统官员、选举到来之际把自己的亲信分派到胜算较大的选区参选等。执政党内部也因此出现分裂，尹锡悦和韩东勋一度关系紧张。山东大学韩国研究中心主任毕颖达表示，尹锡悦当选总统，很大程度上得益于他当时的“公正检察官”形

象，但执政后这种形象已被颠覆，支持率很少超过40%，对其执政持否定看法的民众比率一直维持在60%左右。这些数据直接说明尹锡悦政府的施政成效不理想。

经济方面，在尹锡悦政府执政的两年间，韩国物价飞涨，民生负担加重。与此同时，尹政府为大企业和富人减税的政策遭到强烈诟病。

### 尹政府“跛脚”

此次选举结果将对未来尹锡悦政府执政和韩国政局发展产生巨大影响。共同民主党及其卫星政党此次共赢得175个议席，继续保持国会第一大党地位。舆论认为，尹锡悦政府在剩余的3年任期内将继续面临“朝小野大”局面，恐

陷入“跛脚鸭”困境，推行施政计划困难重重。

毕颖达说，尹锡悦今后为推进施政计划，有可能频繁动用总统否决权，这种情况下朝野对立将更加激烈，尹锡悦的后期施政将更加艰难。

韩联社说，执政党最终守住了

“修宪防御线”，即100个议席，消除了“在野阵营推进修宪和总统弹劾”的忧虑。但韩国《朝鲜日报》认为，如果执政党出现“脱离票”，国会则可能启动总统弹劾，这意味着韩国政局可能出现极端对决和政治瘫痪。

(据新华社)

## 财政部：中央财政将重点支持汽车以旧换新

中新社电 财政部经济建设司司长符金陵11日表示，中央财政将重点支持推动汽车以旧换新，对报废高排放乘用车或符合条件的新能源乘用车，并购买符合节能要求或新能源汽车的消费者给予定额补贴。

符金陵在国务院政策例行吹风会上表示，一方面，重点支持推动汽车以旧换新。坚持中央财政和地方政府联动，补贴资金由中央财政和地方财政按比例分担，共同推动汽车以旧换新。同时安排资金支持启动县域充换电设施补短板试点工作，补齐农村地区充电基础设施布局短板，激发农村地区新能源汽车消费潜力。

另一方面，鼓励有条件的地方统筹推进家电等耐用消费品以旧换新。中央财政将通过服务业发展资金支持开展现代商贸流通体系试点城市建设，支持完善家电等绿色回收体系，助力地方统筹推进家电等以旧换新。  
(尹倩芸)

## 3月份我国CPI同比上涨0.1%

新华社电 国家统计局11日发布数据，3月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%，涨幅比2月回落0.6个百分点；环比下降1.0%。一季度，全国居民消费价格与2023年同期持平。

统计数据显示，3月份，食品价格同比下降2.7%，降幅比2月扩大1.8个百分点。食品中，鸡蛋、鲜果、牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降10.4%、8.5%、8.4%、6.0%和1.7%，降幅均有扩大；鲜菜、猪肉价格分别由2月上涨2.9%和0.2%转为下降1.3%和2.4%。

3月份，随着节后工业生产恢复，工业品供应相对充足，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.1%，降幅比2月收窄；同比下降2.8%，降幅略有扩大。  
(魏玉坤)

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定，现将东南早报拟申领新闻记者证人员名单公示如下：

王耿华 吕振震 苏伟杰 苏维德  
杜妮娜 张超波 陈江萍 林婕茹  
柯丽娟 翁欣桐 黄婧 黄诗艺  
傅蓉蓉 谢玲玲 颜雅珍

福建省新闻出版局举报电话：  
0591-87513548  
东南早报  
2024年4月